

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Anul XXXII, Nr. 9342

• Joi, 5 mai 2022 • 8 pagini • 1,5 lei

actualitate / 2

## Despre libertatea presei...

## Derby-ul Științei cu FCSB, sold-out

sport / 8

# Se extind lucrările de introducere și reabilitare a rețelei de canalizare în cartierele Craiovei



Se acționează concomitent în mai multe zone, din Bariera Vâlcii până în Făcăi, din Mofleni și până în Rovine II, atât pentru introducerea canalului colector pe străzi care nu au avut niciodată canalizare, cât și pentru reabilitarea rețelei existente. “Ast-

fel, se introduce conductă nouă pe străzile Abatorului, din cartierul Mofleni și Cantonului din Bariera Vâlcii, se execută racorduri la proprietăți pe străzile Prelungirea Bechetului (Făcăi), Prelungirea Rovine (Rovine II), Remus (Brazda lui Novac), iar

pe strada Hanul Roșu și Alea 8 Martie se asigură căminele, prin turnare de beton. În paralel, au loc acțiuni de curățare a conductei existente, așa cum se întâmplă pe strada Horia”, a explicat Lia Olguța Vasilescu, într-o postare pe Facebook.

INSIDII

# Despre libertatea presei...

MIRCEA CANTĂR

N-am idee dacă au mai fost și alți confrăți, care au avut referiri punctuale la simbolistica Zilei Mondiale a Libertății Presei (3 mai), în schimb marți seara la emisiunea Marius Tucă Show, invitat fiind Cornel Nistorescu, șeful „Cotidianului”, discuția a avut substanță, gravitate, cadență și... farmec. Față în față doi ziariști, cu notorietate, deloc predispuși la concesiile reciproce, cu ferme convingeri democratice, mi-au reamintit, prin prestația lor elevată, de un film de referință („Doi oameni în oraș” – 1973), cu Alain Delon și Jean Gabin, ambii imperiali. N-am să reiau in-extenso discuția lor, dar pot depune mărturie că a fost de înaltă ținută. Cum paleta discuției era una largă, atenția a fost reținută de câteva observații pertinente la care nu se poate decât subscrie: una dintre ele, măsura în care agenda populației este

reflectedată în presă, iar alta ofensiva fake news-urilor ca amenințare la libertatea presei. Din păcate „Ziua Presei”, într-o perioadă în care domină părerismul și bârfa, proliferarea rumoarea, flecăreala este omniprezentă, a trecut, bifată de circumstanță fiind doar ca eveniment. E și jenant să vorbești despre ceva care nu prea mai există. Și totuși ziua menționată a fost un prilej de a saluta cu deferență ceea ce fac jurnaliștii, echipele de filmare, reporterii, fotoreporterii, bloggerii curajoși, care își pun viața în pericol pe teatrele de operațiuni militare din Ucraina, pentru a informa de la fața locului, cu pulsul evenimentelor. Salutară în context o afirmație de bon-ton a premierului Nicolae Ciucă: „Nu există democrație fără libertatea presei. Dreptul jurnaliștilor de a-și face meseria trebuie să rămâ-

nă intangibil. Împreună cu întreaga echipă guvernamentală susțin total libertatea presei, dreptul la opinie și la informarea corectă a cetățeanului, poziție pe care am exprimat-o de fiecare dată prompt și tranșant”. Ca un amendament la afirmația premierului este însă ultimul clasament al „**Reporters sans Frontieres**”, care arată că primele trei locuri sunt deținute de Norvegia (pentru al 6-lea an consecutiv), Danemarca, Suedia, urmate de Estonia, Finlanda, Irlanda, Portugalia, iar ultimele de Iran, Erithreea, Coreea de Nord. România se află pe locul 56, din 180 de țări evaluate, în scădere cu 8 poziții față de anul trecut, ceea ce înseamnă o reazezare în categoria țărilor „cu o situație problematică”. Ne putem consola că suntem mai bine plasați decât Polonia (66), Ungaria (85), Grecia (118),

Albania (103). Surprinzător, presa românească este devansată de cea din Republica Moldova (locul 40). Metoda realizării clasamentului se bazează pe 5 indicatori (context politic, context economic, cadru legislativ, context socio-cultural și securitate) și demonstrează o fotografie la nivel mondial a gradului de libertate a presei. Nu mai fac o revenire la dialogul incitant, Marius Tucă – Cornel Nistorescu, despre starea presei din România: spun doar atât, argumentele lor susțineau îndreptățit locul pe care îl ocupă România în clasamentul anual al ONG-ului „Reporteri fără frontiere”. Și revigorarea actualei stări de lucruri trebuie să constituie unul din „dosarele” cu soluționare cât mai grabnică, al actualului executiv. Mai ales că premierul ne-a asigurat că știe ce înseamnă presa în democrație.

## Alexandra Presură, deputat PSD de Dolj, alături de tineri chiar de ziua lor

Alexandra Presură, deputat PSD de Dolj a fost prezentă de Ziua Națională a Tineretului alături de tinerii social-democrați, unde le-a vorbit despre educație, despre politică despre activitatea parlamentară.

“Ziua Națională a Tineretului, am avut plăcerea să fiu alături de colegii mei la două evenimente importante.

Împreună cu colegii de la TSD, Mihai Ghigiu – preșe-

dinte TSD, Adrian Rândunică – secretar TSD, Cezar Stancu – președinte TSD Sector 3, administratorul public al județului Dolj, Cosmin Durle, primarul comunei Desa, Relu Anghelof, și președintele PSD Calafat, Mihai Cotea, am lansat Caravana Educație, un proiect național desfășurat sub forma unei caravane prin care ne dorim să mergem la “firul ierbii”, la cei care au cea mai mare nevoie de noi: copii din mediu rural și urban mic aflați în pragul primului examen serios: evaluarea națională.

22 de elevi, din Calafat, Desa și Ciuperceii Noi vor beneficia de acest proiect. Nu dorim să substituim sistemul de învățământ românesc, ci să oferim un ajutor suplimentar tuturor aceluia care apreciază că au nevoie pentru promovarea evaluării naționale.

Succesul acestui demers va



fi meritul total al elevului, părinților, profesorilor și întregului sistem de învățământ pe

care l-au urmat în cei 8 ani.

*Le mulțumesc tuturor colegilor care s-au implicat în demararea acestui proiect!*

În a doua parte a zilei, parlamentarul doljean s-a întâlnit cu tinerii din organizația TSD Dolj și a discutat despre dezvoltarea unor proiecte în viitorul apropiat, despre organizația de tineret dar și despre cât este de importantă implicarea tuturor, în comunitate.

*La această intalnire a fost alături de noi și președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile, secretar PSD Dolj, care a transmis de asemenea un mesaj celor prezenți cu ocazia Zilei Naționale a Tineretului.*

Le mulțumesc tuturor colegilor care ne-au fost alături azi!

LA MULTI ANI TUTUROR TINERILOR DE ZIUA NATIONALA A TINERETULUI!”



EDITOR:  
**S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediafax@mail.cvlpress.ro](mailto:mediafax@mail.cvlpress.ro)  
Internet: [www.cvlpress.ro](http://www.cvlpress.ro)

Director:  
**MIRCEA CANTĂR**

Redactor-șef:  
**MARGA BULUGEAN**

REDAȚIA:  
Laura Moțirliche, Marga Bulugean,  
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457  
Publicitate: 0251.412.552  
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

„Publicații culturale și științifice românești. Arhivele Olteniei (1922-2022)”

# Simpozion organizat de Institutul de Cercetări Socio-Umane „C. S. Nicolăescu - Ploșșor” din Craiova

În perioada 12-13 mai 2022, Institutul de Cercetări Socio-Umane „C. S. Nicolăescu - Ploșșor” din Craiova organizează, Simpozionul național cu participare internațională „PUBLICAȚII CULTURALE ȘI ȘTIINȚIFICE ROMÂNEȘTI. ARHIVELE OLTENIEI (1922-2022)”. Evenimentul se va desfășura online, în parteneriat cu Universitatea din Craiova, Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”, Baroul Dolj, Fundația Revista „Scrisul Românesc”, din Craiova, Asociația Culturală Carmina Balcanica și Asociația Centrul de Studii și Cercetări de Drept Privat Ion Dogaru.

Craiova a fost și ea, ca și celelalte centre universitare, martora unei geneze publicistice prolifică. Într-adevăr, nu puține au ajuns la maturitate, dar cel puțin două dintre acestea – „Arhivele Olteniei” și „Ramuri” – și-au dovedit robustețea în timp. Despre prima, însuși marele istoric Nicolae Iorga, care, de altfel, a și publicat în primul număr, cel din 1922, a dorit să puncteze necesitatea lărgirii zonei de cultură cu o nouă revistă de profil enciclopedic. Să mai adăugăm că, în 1981, când reapare Arhivele Olteniei – Serie Nouă, Mihnea Gheorghiu consemnează pentru posteritate adevăruri imuabile: „Recunoaștem în Arhivele Olteniei una din acele publicații românești fundamentale pentru emanciparea culturală a marilor regiuni istorice ale țării, fără de cercetarea cărora nu se poate întreprinde o istorie științifică a culturii naționale”.

Încă din primul număr, în paginile revistei au fost publicate materialele originale aparținând domeniilor: istorie, arheologie, geologie, geografie, învățământ, medicină, folclor, literatură, artă, știință etc., revista asumându-și lămurirea unor date și evenimente importante privind formarea poporului român și continuitatea sa în spațiul carpato-dunărean, permanența ideii de libertate, independență și unitate națională ș.a. Seria Nouă continuă aceeași linie de abordare, păstrându-și caracterul enciclopedic.


Revista Arhivele Olteniei a apărut în 1922 sub conducerea lui Charles Laugier - director și a unui comitet de redacție format din pro-fesorii: Ștefan Ciuceanu (Craiova), T. G. Bulat (Râmnicu Vâlcea), Al. Bărcăcilă (Turnu Severin) și C. D. Fortunescu – secretar de redacție. Seria Veche a revistei a fost editată în intervalul 1922-1943; ulterior, anii războiului au însemnat o perioadă dificilă, cu un singur volum pentru anii 1944-1946. Seria nouă apărută din 1981, ca publicație anuală, se tipărește, în prezent, sub egida Academiei Române și este editată de Institutul de Cercetări Socio-Umane „C. S. Nicolăescu-Ploșșor” din Craiova.

dic. Fructificarea izvoarelor arhivistice, culegerea și prelucrarea materialului etnografic, analiza și sinteza informațiilor cu relevanță în sociologie, drept, economie etc. dau prilejul cercetătorilor, istoricilor, arhiviștilor să întrețină pe mai departe caracterul de etalon al revistei în spațiul cultural românesc.

Lucrările simpozionului se vor desfășura pe trei secțiuni: *Publicații culturale și științifice românești: începuturi, evoluție, digitalizare; Arhivele Olteniei 1922-2022: personalități și domenii de cercetare; Societăți culturale științifice în secolul XX.*

Vor susține prelegeri peste 45 de participanți, cercetători, cadre universitare, arhiviști, muzeografi, doctoranzi de la mai multe instituții de profil din țară și străinătate, printre care: Institutul de Studii Sud-Est Europene al Academiei Române, Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului al Academiei Române, Institutul de Etnologie și Folclor „C. Brăiloiu” al Academiei Române, Institutul de Cercetări Socio-Umane din Sibiu al Academiei Române, Universitatea din București, Universitatea Lucian Blaga din Sibiu, Universitatea din Craiova, Arhivele Naționale ale României, Serviciul Județean Dolj al Arhivelor Naționale, Muzeul Județean Gorj, Centrul de Cercetări Istorice „Pr. Dumitru Bălașa” al Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, Universitatea din Varșovia – Facultatea de Științe Politice și Studii Internaționale, Centrul de Istorie urbană – Universitatea din Hradec Kralove, din Cehia.

Simpozionul face parte dintr-un amplu proiect, de evidențiere a rolului pe care revista „Arhivele Olteniei” l-a avut și îl are în peisajul științific și cultural românesc. Manifestarea urmează celei din 31 martie 2022, când, prin workshop-ul „Revista Arhivele Olteniei - Serie veche”, Institutul de Cercetări Socio-Umane „C. S. Nicolăescu - Ploșșor” a demarat acest proiect. Reamintim că anul 2022 coincide cu anul centenar al apariției primului număr al revistei „Arhivele Olteniei” și este mai mult decât o datorie de onoare de a continua publicarea în paginile acesteia a articolelor rezultate în urma cercetărilor, câtși de a identifica personalitățile ce au avut remarcabile contribuții în istoriografia socio-umană. Trebuie să mai punctăm că, prin definiție, orice cercetare socio-umană este una generatoare de cunoaștere, iar prin calitatea materialelor publicate, revista „Arhivele Olteniei” este evaluată de Consiliul Național al Cercetării Științifice în categoria B în domeniul Istoriei și studiilor culturale și este indexată în baze de date internaționale recunoscute de forurile academice din țară.




ACADEMIA ROMÂNĂ  
INSTITUTUL DE CERCETĂRI SOCIO - UMANE  
C. S. NICOLĂESCU - PLOȘȘOR

SIMPOZIONUL NAȚIONAL CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ  
PUBLICAȚII CULTURALE ȘI ȘTIINȚIFICE ROMÂNEȘTI.  
ARHIVELE OLTENIEI (1922-2022)

CRAIOVA  
12-13 MAI 2022

COMITETUL ȘTIINȚIFIC  
Acad. dr. Victor SPINEI (Academia Română)  
Dorina-Elena RUSU – membru corespondent al Academiei Române  
Cezar AVRAM (ICSU, C. S. Nicolăescu-Ploșșor, Craiova)  
Ion MILITARU (ICSU, C. S. Nicolăescu-Ploșșor, Craiova)  
Lucian SĂULEANU (Universitatea din Craiova)  
Carmen BANȚA (Universitatea din Craiova)  
Lucian DINDIRICĂ (Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”, Craiova)  
Mihaela ALBU (Asociația Culturală Carmina Balcanica)



COMITETUL DE ORGANIZARE  
Sebastian CERCEL (ICSU, C. S. Nicolăescu-Ploșșor, Craiova)  
Simona LAZĂR (ICSU, C. S. Nicolăescu-Ploșșor, Craiova)  
Anca CEAUȘESCU (ICSU, C. S. Nicolăescu-Ploșșor, Craiova)  
Georgeta GHIONE (ICSU, C. S. Nicolăescu-Ploșșor, Craiova)  
Ileana CIOAREC (ICSU, C. S. Nicolăescu-Ploșșor, Craiova)  
Mihaela BĂRBIERU (ICSU, C. S. Nicolăescu-Ploșșor, Craiova)  
Iustina NICA (BURCI) (ICSU, C. S. Nicolăescu-Ploșșor, Craiova)  
Narcisa-Maria MITU (ICSU, C. S. Nicolăescu-Ploșșor, Craiova)  
Elena-Camelia ZABAVA (Universitatea din Craiova)

PARTENERI INSTITUȚIONALI  
UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA - FACULTATEA DE LITERE, FACULTATEA DE DREPT  
BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „ALEXANDRU ȘI ARISTIA AMAN”, CRAIOVA  
BAROUL DOLJ  
FUNDAȚIA REVISTA „SCRISUL ROMÂNESC”, CRAIOVA  
ASOCIAȚIA CULTURALĂ CARMINA BALCANICA  
ASOCIAȚIA CENTRUL DE STUDII ȘI CERCETĂRI DE DREPT PRIVAT ION DOGARU

Organizatorii își exprimă convingerea că acest demers cultural va fi receptat cum se cuvine, fiind încă un pas pentru consolidarea încrederii în actul de cercetare, mai cu seamă că, schimbările în domeniul științelor socio-umane sunt la fel de accelerate ca și în celelalte domenii ale vieții sociale, în general.

Pentru mai multe detalii, a se vedea site-ul <https://icsu.ro>  
Cercet. șt. III, dr. Anca Ceaușescu  
Institutul de Cercetări Socio-Umane  
„C. S. Nicolăescu - Ploșșor”, al Academiei Române

## Inspectoratul Școlar Județean Dolj, în plin proces de implementare a două proiecte europene

“Acces la programe de educație și formare profesională pentru tinerii și adulții din județul Dolj, care au părăsit timpuriu școala” (I) – POCU/665/6/23/135711 și “Acces la programe de educație și formare profesională pentru tinerii și adulții din județul Dolj, care au părăsit timpuriu școala (II)” – POCU/665/6/23/135712 sunt cele două proiecte desfășurate de Inspectoratul Școlar Județean Dolj, în parteneriat cu Casa Corpului Didactic Dolj, în perioada decembrie 2020 - decembrie 2023, în cadrul programului MĂSURI DE EDUCAȚIE DE TIP A DOUA ȘANSA (non-NEETs).

“Obiectivul general al fiecărui proiect constă în creșterea șanselor de ocupare și integrare durabilă pe piața muncii în rândul tinerilor și adulților din județul Dolj, care au părăsit timpuriu școala, prin participarea acestora la programul “A doua șansă” pentru învățământul secundar inferior, orientat pe nevoile elevilor, în vederea finalizării învățământului obligatoriu, acompaniat pe toată durata desfășurării

programului de servicii de consiliere și orientare a carierei pe tot parcursul vieții, și la stagiile de pregătire practică cu durata de 720 de ore, în vederea obținerii unei calificări profesionale de nivel 3”, a precizat prof. Lucian Goagă, managerul celor două proiecte.

### Obiective specifice

Fiecare proiect are obiective specifice. Astfel, acestea sunt: îmbunătățirea competențelor personalului didactic din învățământul preuniversitar, ale personalului de sprijin și ale personalului didactic auxiliar, în scopul promovării unor servicii educaționale de calitate, orientate pe nevoile elevilor și elaborării de planuri de dezvoltare educațională generală și specifice readucerii și menținerii în sistemul de educație și formare a tinerilor și adulților care nu si-au finalizat educația obligatorie prin furnizarea, în anul 2021, a 3 programe de formare continuă specifice programelor de tip „A doua șansă”, avizate/acreditate de Ministerul Educației Naționale, cu durata de 32 de ore fiecare, pentru 520 persoane din învățământul preuniversitar

din județul Dolj; prezentarea facilităților, a măsurilor complementare și a beneficiilor reînținerii în sistemul de educație și formare în cadrul programului „A doua șansă” pentru învățământul secundar inferior și la stagiile de pregătire practică cu durata de 720 de ore oferite tinerilor și adulților din județul Dolj, care au părăsit prematur școala, prin organizarea unei campanii de promovare, în anul 2021, la nivelul județului Dolj; dobândirea competențelor teoretice și profesionale de bază generale necesare incluziunii sociale și pe Piața muncii, prin reintegrarea în sistemul de educație, în vederea finalizării învățământului obligatoriu, în cadrul programului „A doua șansă” pentru învățământ secundar inferior, orientat pe nevoile elevilor, furnizat prin intermediul proiectului, și acompaniat de măsuri de sprijin cu scopul de a facilita accesul la program, pentru 600 de tineri și adulți din județul Dolj, care au parasit timpuriu școala; creșterea șanselor de integrare pe Piața muncii pentru 60 de tineri și adulți, care au finalizat programul „A doua șansă”, prin participarea la stagiile de pregătire practică



cu durata de 720 de ore, furnizate prin intermediul proiectului, în scopul obținerii unui certificat de calificare profesională de nivel 3; conștientizarea și motivarea celor 600 de tineri și adulți a avut în vedere beneficiile oferite de înscrierea, frecventarea și finalizarea programului „A doua șansă” pentru învățământul secundar inferior și a stagiilor de pregătire practică cu durata de 720 de ore, prin furnizarea de servicii de consiliere și orientare a carierei, pe tot parcursul vieții, pe întreaga durată a programelor de educație și formare profesională, furnizate prin intermediul proiectului.

# Academia Româno-Americană de Arte și Științe are o nouă structură de conducere

Academia Româno-Americană de Arte și Științe (ARA), și-a desemnat de curând structura de conducere, în cadrul unei ședințe extraordinare a Consiliului de Administrație (Board of Directors - BoD), desfășurate în sistem de videoconferință, având în vedere restricțiile impuse de pandemia Covid - 19.

Alegerile din cadrul academiei au vizat mandatele membrilor pentru următorii patru ani ai Consiliului de Administrație, precum și responsabilii comitetelor, conform organigramei prevăzute în statutul ARA.

În urma voturilor exprimate, în cadrul Consiliului de Administrație au fost desemnați următorii:

- președinte – Prof. Habil. Ruxandra Vidu, PhD, reconfirmată în funcție;
- președinte – Prof. Habil. Ruxandra Vidu, PhD, reconfirmată în funcție;
- vicepreședinte – Prof. Habil. Ildiko Peter;
- trezorier – Prof. Lidia Favier, PhD;
- secretar general – Prof. Habil. Stela Drăguliu, PhD;
- consilieri: Prof. Ruxandra Botez, PhD și Smaranda Livescu, PhD.

În ceea ce privește alegerea coordonatorilor Comitetelor de Afaceri Interne și de Afaceri Externe au fost aleși John Starway, PhD, respectiv Lucian Dindirică, PhD.

Totodată, în cadrul ședinței extraordinare, au fost supuse votului funcțiile pentru directori regionali ai ARA, fiind aleși următorii:

- Smaranda Livescu, PhD, pentru Statele Unite ale Americii;
- Prof. Habil. Stela Drăguliu, PhD, pentru Români;
- Prof. Habil. Dumitru Todoroi, PhD, pentru Republica Moldova;

publica Moldova;

-Prof. Ruxandra Botez, PhD, pentru Canada;

-Prof. Lidia Favier, PhD, pentru Europa.

Pentru următorii patru ani, Secțiile Științe Istorie, Teologie & Filosofie și Științe Aplicate ale Academiei Româno-Americane de Arte și Științe vor fi coordonate de: Lucian Dindirică, PhD și respectiv Prof. Alexandru Mircea Mateescu, PhD. Pentru celelalte secțiuni, propunerile pentru coordonarea acestora sunt încă în stadiul de evaluare.

„Doresc să mulțumesc tuturor membrilor și susținătorilor Academiei, care sunt deosebit de importanți pentru noi, elita intelectualității românești din diaspora. Trebuie să recunoaștem că ultimii ani a fost extrem de provocator pentru noi toți, însă ne străduim să reprezentăm România în întreaga lume, la cele mai înalte niveluri academice. Au apărut dificultăți suplimentare în urma unui an universitar deja încărcat, iar speranțele noastre de a ne întâlni în cadrul Congresului anual al ARA au dispărut complet din cauza instabilității mondiale create de pandemie. Cu siguranță, în următoarea perioadă vom putea călători și ne vom revedea în condiții de siguranță sanitară”, a declarat **prof. Ruxandra Vidu**, reconfirmată cu unanimitate de voturi în funcția de președinte al ARA.

Academia Româno-Americană de Arte și Științe a fost înființată în 1975, în California, de către un grup de intelectuali români cu domiciliul în SUA. În fiecare an, ARA organizează un Congres care oferă un forum deschis intelectualilor pentru a-și prezenta ideile și realizările în domenii precum literatura, filosofia, medicina, științele sociale, arte, inginerie, matematică, fizică și chimie etc.

Între membrii de onoare ai ARA se află personalități foarte cunoscute precum: scriitorii Eugen Ionesco și Virgil Gheorghiu, filozoful Mircea Eliade, profesorul George Emil Palade, distins cu premiul



Nobel pentru Fiziologie și Medicină, sau astronautul român dr. Dumitru-Dorin Prunariu. Chiar dacă unii dintre membri nu mai sunt printre noi, moștenirea pe care au lăsat-o este încă vie și dusă mai departe de ARA, de membrii săi, familiile lor și toți prietenii lor.

MARGA BULUGEAN

## Concertul nr. 2 pentru pian de RAHMANINOV

Filarmonica „Oltenia” Craiova invită publicul vineri, 6 mai, ora 19, să asculte celebrul „Concert nr. 2 pentru pian” de SERGHEI RAHMANINOV, una dintre cele mai frumoase lucrări de gen care cucerește melomanii la fiecare interpretare. La pupitrul simfonicei craiovean se va afla dirijorul BOGDAN VODĂ, iar solista serii va fi pianista MARIA-DIANA PETRACHE. În program vor mai fi două compoziții: *Preludiu la unison* din „Suita nr. 1” de GEORGE ENESCU și *Uvertura „Coriolan”* de LUDWIG VAN BEETHOVEN.

### BOGDAN VODĂ - dirijor

Bogdan Vodă a absolvit specializările compoziție (cu Tiberiu Olah) și dirijat (cu Ludovic Baes) la Universitatea Națională de Muzică din București. Actualmente, este conferențiar univ. dr. al Departamentului de Compoziție din aceeași instituție. Predă compoziție, armonie, forme și analize, orchestrație etc. Conduce Orchestra *Concerto* a UNMB. A scris lucrări simfonice, concertante și camerale, care au fost interpretate în festivaluri naționale și internaționale. Are o activitate de dirijor, cu prezențe la pupitrul majorității orchestrelor filarmonice din țară (a debutat, în 1994, la Filarmonica „Oltenia” din Craiova, unde este, în prezent, dirijor permanent), cu concerte, turnee și înregistrări în Franța, Marea Britanie, Polonia, Slovacia, Spania, Turcia.

### MARIA-DIANA PETRACHE - pianistă

Pianista Maria-Diana Petrache a absolvit cursurile

de master din cadrul Universității de Muzică, Teatru și Media din Hanovra, clasa prof. Roland Krüger (cu nota maximă, în 2019), precum și cursurile de licență din cadrul Universității Naționale de Muzică din București, clasa prof. univ. dr. Viniciu Moroianu (în 2017, ca șefă de promoție). În prezent, Maria-Diana Petrache este doctorandă și cadru didactic asociat al Universității Naționale de Muzică București. Maria-Diana a cântat pe scene din Marea Britanie (Londra, Cambridge), Israel (Ierusalim), Germania (Kassel, Nürnberg, Dresda, Hanovra), Austria (Baden, Reichenau), România (Ateneul Român, Sala Radio, Filarmonicile din Craiova, Bacău, Sibiu, Ploiești, Botoșani, Râmnicu-Vâlcea etc.). Recent, Maria-Diana a câștigat extrem de onorantă bursă DAAD, Deutscher Akademischer Austausch Dienst, pentru anul universitar 2018-2019.

„Concertul nr. 2 în Do minor pentru pian și orchestră”, op.18 reprezintă opus-ul definitiv al lui RAHMANINOV. Compusă între anii 1900-1901, lucrarea evidențiază gândirea muzicală profundă a compozitorului, ce este subordonată în totalitate elementului dramatic. Structurile arhitectonice sunt „desenate” cu rafinament, în interiorul lor evoluând conflictul solist-ansamblu, caracterul concertant și cel simfonic predominând alternativ. Partitura pianului, impresionantă prin amploare și prin problematica estetică dezvoltată, este integrată în planul general al ansamblului cu concursul subtililor mijloace orchestrale. Poate că toate aceste repere nu ar fi suficiente dacă nu ar exista acel extraordinar simț melodic al autorului, filonul cantabil ce guvernează lucrarea și o impune în conștiința auditorilor.

Filarmonica OLTENIA Craiova		PROGRAM CONCERTE MAI 2022	ORA 19:00
Dirijor <b>BOGDAN VODĂ</b>	Solistă <b>MARIA-DIANA PETRACHE</b>		6.05
ORCHESTRA SIMFONICĂ A FILARMONICII „OLTENIA”			
Dirijor <b>JÓZSEF HORVÁTH</b>	Solist <b>CSÍKY BOLDIZSÁR</b>		13.05
ORCHESTRA SIMFONICĂ A FILARMONICII „OLTENIA”			
Recital extraordinar <b>CĂTĂLIN OPRÎTOIU</b>   <b>MIHAI UNGUREANU</b>			18.05
Dirijor <b>BOGDAN VODĂ</b>	Soliști <b>IRINA MUREȘANU</b> (violin, S.U.A.) <b>RĂZVAN POPOVICI</b> (violă)		20.05
ORCHESTRA SIMFONICĂ A FILARMONICII „OLTENIA”			
Dirijor <b>EUGEN PETRE SANDU</b>	La pian <b>CORINA STĂNESCU</b>		25.05
CORALA ACADEMICĂ A FILARMONICII „OLTENIA”			
Dirijor <b>EDUARD DABROWSKI</b>	<b>ZILELE MUNICIPIULUI CRAIOVA</b>		27.05
ORCHESTRA SIMFONICĂ A FILARMONICII „OLTENIA”			

**Săptămâna Internațională a Muzicii Noi**  
International Week of New Music

**SCAN ME**

# Cursuri de muzeograf pentru o nouă serie, în Mitropolia Olteniei

Fundația Pastoral-Misionară „Sfântul Nicodim” din cadrul Arhiepiscopiei Craiovei organizează, cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Irineu, Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul Olte-

niei, cursuri de perfecționare muzeograf. Cursurile sunt unice în cadrul Bisericii Ortodoxe Române, fiind adresate personalului din mănăstiri și din biserici, din seminarii, muzee și biblioteci.

Inițiativa organizării acestui curs a aparținut Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Irineu, care a subliniat misiunea muzeografului aflat sub ocrotirea Sfântului Nicodim de la Tismana: „Este pentru noi o bucurie, în cadrul Mitropoliei Olteniei, că am putut să realizăm aceste cursuri de muzeograf care doresc să creeze o legătură între cultura și civilizația noastră și omul contemporan. Îi mulțumim Sfântului Nicodim, care este Ocrotitorul muzeografilor, cel care a reorganizat monahismul românesc, care a readus în prim plan viața religioasă a strămoșilor noștri. Muzeograful nu este un om care doar povestește, ci și un îndrumător pe calea mântuirii. El este acela care îndrumă și călăuzește. Muzeograful este acela care vorbește despre un trecut care este veșnic prezent. Așadar, prin noi, obiectivele de vizitat (mănăstire, biserică, obiecte sacre) își primesc cinstea cuvenită de adevărate comori ale artei, ale spi-

ritualității și ale culturii noastre românești”.

Pe data de 6 mai 2022, cea de-a treia grupă de cursanți din cadrul Arhiepiscopiei Craiovei în principal și din Episcopia Alexandriei și Teleormanului, persoane cu studii superioare, în special din rândul personalului mănăstiresc care doresc să obțină o certificare în domeniul muzeal încep cursul de perfecționare. Pe lângă documentația personală obligatorie (acte personale, diploma de Licență), una dintre cerințele de admitere este certificarea competențelor digitale (Certificat TIC – Tehnologia Informației și a Comunicării). În acest sens, cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Irineu, evaluarea TIC a avut loc în data de 2 Mai 2022, la Facultatea de Teologie Ortodoxă din cadrul Universității din Craiova. Examenul a constat în teste grilă din domeniul IT.

Modulul de perfecționare muzeograf se adresează tuturor persoanelor interesate de o carieră

în domeniul muzeologiei, personalului muzeelor sau al altor instituții, care au nevoie de certificare. Absolvenții vor primi un Certificat de Absolvire și un Supliment descriptiv în care vor fi trecute competențele profesionale dobândite la finalul cursului, recunoscute la nivel național de Ministerul Muncii și Protecției Sociale și de Ministerul Educației Naționale. Modulul este structurat în trei părți: teoretică, practică și evaluare. Formatorii cursului de perfecționare muzeograf sunt Domnul Ridiche Florin, Directorul Muzeului Olteniei și Domnul Dumitrescu Radu, șeful Secției Istorie-Arheologie a Muzeului Olteniei. Partea teoretică a cursului se va desfășura în format online, urmând ca partea practică să se desfășoare la Muzeul Olteniei și la instituțiile de profil din zonă.

Până în prezent, două serii de cursanți au absolvit cursul de muzeograf organizat de Mitropolia Olteniei. Prima grupă de absolvenți a fost formată din pă-



rinți călugări și maici din cadrul Arhiepiscopiei Râmnicului. Cursul s-a desfășurat în format hibrid (online și la sală). Evaluarea ce a avut loc pe data de 20 Decembrie 2021 a constat într-un examen cu teste grilă, la Facultatea de Teologie Ortodoxă din Craiova.

Cea de-a doua grupă de absolvenți a fost formată din personalul Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman” din Craiova. Cursul s-a desfășurat în format hibrid (online și la sală). Evaluarea ce a avut loc pe data de 12 Aprilie 2022 a constat într-un examen cu teste grilă, la Fa-

cultatea de Teologie Ortodoxă din Craiova.

În perioada următoare vor începe cursul și alte serii de persoane interesate să obțină certificarea în domeniul muzeal. De asemenea, sesiunea de înscrieri este în plină desfășurare. Mai multe detalii despre înscrierea la cursurile de perfecționare muzeograf desfășurate în Mitropolia Olteniei și știri cu primele două grupe pot fi găsite accesând link-ul de pe site-ul [www.mitropoliolteniei.ro](http://www.mitropoliolteniei.ro) (Secțiunea Anunțuri): <https://mitropoliolteniei.ro/anunturi/prezentare-curs-muzeografi-gr-2/>

## Slujbă arhierescă de praznicul Sfântului Cuvios Irodion, la Mănăstirea Lainici din județul Gorj

Credincioșii din Oltenia și de peste munți, îndeosebi din județul Hunedoara, l-au sărbătorit în ziua de marți, 3 mai, pe Sfântul Cuvios Irodion la Mănăstirea Lainici, ale cărui moaște sunt adăpostite de cinstitul locaș monahal. În ziua hramului așezământului monahal, Sfânta Liturghie a fost oficiată de un sobor de ierarhi condus de Mitropolitul Olteniei. Cu acest prilej, la Mănăstirea Lainici s-a întrunit Sinodul Mitropoliei Olteniei, prezidat de Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Irineu.

La hramul Sfintei Mănăstiri Lainici au slujit, alături de Înaltpreasfințitul Părinte Irineu, Mitropolitul Olteniei, Înaltpreasfințitul Părinte Varsanufie, Arhiepiscopul Râmnicului, Preasfințitul Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei, și Preasfințitul Părinte Sebastian, Episcopul Slatinei și Romanașilor. De asemenea, Sfânta Liturghie a fost săvârșită în sobor de preoți și diaconi, din care au făcut parte părinți protopopi, Părintele Exarh Ioachim Pârvolescu, Starețul Mănăstirii Lainici, și Părintele Arhim. Vladimir Dărăngă, Mare Eclesiarh al Catedralei Mitropolitane „Sfântul Mare Muce-

nic Dimitrie” din Craiova.

Momentele liturgice dedicate evenimentului au început luni seara cu slujba Vecerniei unită cu Litiă și slujba Privegherii săvârșite în Biserica mare a sfintei mănăstiri, ce poartă hramurile „Izvorul Tămăduirii” și „Sfântul Irodion de la Lainici”.

A doua zi, marți, 3 mai, Sfânta Liturghie a fost săvârșită de soborul de ierarhi, preoți și diaconi la altarul de vară al sfintei mănăstiri. Răspunsurile la strană au fost date de Grupul psaltic al Catedralei mitropolitane „Sfântul Mare Mucenic Dimitrie” din Craiova.

„Cu ajutorul lui Dumnezeu, suntem încă în lumina praznicu-

lui Învierii Mântuitorului Iisus Hristos, care ne-a adus bucurie și pace, lumină și împăcare cu Dumnezeu Tatăl. Învierea este piatra de temelie a credinței noastre, este începutul Împărăției lui Dumnezeu, este locul în care noi întâlnim pe Preasfânta Treime, primim iubirea Tatălui Cereșc și împărtășirea Duhului Sfânt. Căci prin Învierea Domnului ne-am unit cu Tatăl cel Cereșc și ne-am împăcat cu El, devenind fii ai Lui, prin Taina Sfântului Botez. Iar Mântuitorul nostru Iisus Hristos este Acela care permanent mijlocește la Tatăl cel Cereșc pentru sufletele noastre. El este Acela Care ne poartă în Trupul Său și ne ocrotește, ca să fim permanent în comuniune cu Dumnezeu și cu sfinții. Iar Duhul cel Preasfânt rămâne întotdeauna în Biserică, în fiecare credincios, în fiecare sfânt în rugăciune, în așa fel încât cu adevărat Biserica noastră Ortodoxă este plină de slavă cerească. Pentru aceasta are sfinți, are mucenici, are cuvioși, are drepti, toți aceștia sunt iubiți de Mân-



tuitorul Hristos și păstrați în lumina slavei cerești”, a transmis în cuvântul de învățătură Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Irineu.

În continuare, Înaltpreasfinția Sa a scos în evidență viața și modelul de credință reprezentat de Sfântul Cuvios Irodion, „făcător de minuni și Luceafăr al Olteniei”.

„Avem bucuria de a participa la sărbătoarea Sfântului Irodion, starețul acestei sfinte mănăstiri, făcător de minuni și Luceafăr al Olteniei. El s-a nevoit aici, în locul acesta, și a agonisit cunună și slavă cerească, ca unul care a practicat rugăciunea neîncetat și a dorit liniștea sufletească. A fost învrednicit de Mântuitorul Iisus

Hristos să fie cu adevărat părinte al părinților, învățător al celor care aveau trebuință de sfaturi duhovnicești și îndrumător atât în viața călugărească, cât și în viața credincioșilor. Dumnezeu întotdeauna este minunat întru sfinții Săi. Îi preamărește pe pământ și în ceruri, pentru că ei au lăsat totul și au urmat Mântuitorului Iisus Hristos, s-au lepădat de grijile lumesti, au scos din sufletul și din mintea lor gândurile rele și și-au pecetluit mintea cu rugăciunea neîncetată. Sfântul Irodion este un model de sfințenie, model de viață duhovnicească pentru toți oamenii, toți avem în Sfântul un exemplu de sfințenie”, a subliniat Părintele Mitropolit Irineu.

**Anunțul tău!**

**ȘCOALA Gimnazială „Constantin Gerota” Calafat**, cu sediul în localitatea Calafat, strada Tudor Vladimirescu, nr. 52, județul Dolj, scoate la concurs următoarele posturi contractual vacante, vechime în muncă 3 ani, studii medii: 1 post muncitor fochist, 1 post paznic, 1/2 post îngrijitor. Calendar concurs: -25 mai 2022 -proba scrisă -ora 10.00; -26 mai 2022 -interviul -ora 10.00; -27 mai 2022 -proba practică -ora 10.00. Perioada de depunere dosare: 03.05.2022-13.05.2022. Informații suplimentare la telefon: 0251.231.242 sau la sediul instituției.

SC AURVILA SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „CONSTRUIRE BLOC DE LOCUINȚE COLECTIVE P+3+M ȘI ÎMPREJMUIRE TEREN”, propus a fi amplasat în Com. Cârcea, Sat. Cârcea, strada Banu Mărăcine, nr. 2B. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1 și la sediul SC AURVILA SRL, situat în Com. Pielești, Aleea 3 Magnolia, nr. 2, Jud. Dolj, în zilele de luni până joi, între orele 08.00-16.00 și vineri, între orele 08.00-14.00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1.

SC VMP CONSTRUCT SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „CONSTRUIRE BLOC DE LOCUINȚE COLECTIVE P+3+M ȘI ÎMPREJMUIRE TEREN”, propus a fi amplasat în Com. Cârcea, Sat. Cârcea, Aleea 1 Banu Mărăcine, nr. 1. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1 și la sediul SC VMP CONSTRUCT SRL, situat în Com. Cârcea, Sat. Cârcea, str. Calea București, nr. 56, în zilele de luni până joi, între orele 08.00-16.00 și vineri, între orele 08.00-14.00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1.

**Anunțul tău!**

SC AURVILA SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „CONSTRUIRE BLOC DE LOCUINȚE COLECTIVE S+P+3+M CU LOCURI DE PARCARE LA SUBSOL ȘI ÎMPREJMUIRE TEREN”, propus a fi amplasat în Com. Cârcea, Sat. Cârcea, str. Banu Mărăcine, nr. 2A. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1 și la sediul SC AURVILA SRL, situat în Com. Pielești, Sat. Pielești, Aleea 3 Magnolia, nr. 2, Jud. Dolj, în zilele de luni până joi, între orele 08.00-16.00 și vineri, între orele 8.00-14.00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1.

**VÂNZĂRI****APARTAMENTE**

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere de comandat, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

**CASE**

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

**CUMPĂRĂRI**

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

**ÎNCHIRIERI**

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, de comandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

**TERENURI**

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa:

[romfertrans@yahoo.com](mailto:romfertrans@yahoo.com), sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

Vând 2 terenuri langa FABRICA DE TER-MOPANE „Q FORT” – GARA PIELESTI pt. investitii 5000 m. Pret negociabil. Telefon: 0752/641.487.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând, inchiriez, schimb teren, Calea Bucuresti, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, dupa Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

**OFERTE SERVICIU**

Caut femeie îngrijire permanentă bătrână. 0749/310.693. sau 0766/232.108.

Primăria Municipiului Craiova, prin SC Salubritate Craiova SRL, va efectua, în perioada 12.05.2022-31.05.2022, în funcție de condițiile meteorologice existente, lucrări de dezinsecție pe raza municipiului Craiova (luciu de apă și spații verzi).

Lucrările de dezinsecție pentru combaterea insectelor dăunătoare se vor face prin pulverizare prin sistem ULV. Se va folosi pentru dezinsecție substanța din grupa a III-a de toxicitate Solfac Trio EC140 NF, avizată de către Ministerul Sănătății.

Conform fișelor de securitate ale produselor, soluțiile de lucru utilizate nu sunt periculoase pentru mediu și nu prezintă niciun pericol pentru oameni, animale, pești și păsări.

S.C. WSO CONSTRUCT S.R.L. anunța publicul interesat asupra punerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul CONSTRUIRE LOCUINTE COLECTIVE C1,C2(P+2-3 RETRAS) CU SPAȚIU COMERCIAL SI SPAȚIU ADMINISTRATIV LA PARTER, propus a fi amplasat în intravilanul Comunei Carcea, strada Fantana de Piatra, nr.12, Județul Dolj, lot cu NC 41774 UAT Carcea.

Tel: 0727111587

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, strada Petru Rares, nr.1, Județul Dolj, adresa de internet <http://anpmdj.anpm.ro> și la sediul S.C. WSO CONSTRUCT S.R.L. din Județul Dolj, municipiul Craiova, strada Vasile Lupu, nr.30, în zilele de luni-joi între orele 8.00-16.30 și vineri între orele 8.00-14.00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, strada Petru Rares, nr.1, Județul Dolj, fax: 0251/419035, e-mail: [office@apmdj.anpm.ro](mailto:office@apmdj.anpm.ro)

S.C. MITRACHE ASC S.R.L., titular al proiectului „Amenajare linie de procesare în scopul obținerii de faina și grăsimi de origine animală, comuna Bratovoesti, județul Dolj”, anunța publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „Amenajare linie de procesare în scopul obținerii de faina și grăsimi de origine animală, comuna Bratovoesti, județul Dolj”, propus a fi amplasat în sat Bratovoesti, comuna Bratovoesti, nr. 520, județul Dolj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

S.C. GRANDE LENIQI MIRSAD S.R.L., C.U.I. 40900001, angajează patiseri. Contact la: 0759/490.811.

EGB COMPANY SRL caută pentru angajare mecanic instalator pentru de echipamente electrice. Relații la 0763/997/476.

Florăria Nadia - Centru angajează vânzătoare. Relații la telefon: 0729/744.664, 0747/501.107.

Angajăm vânzătoare magazin general. Telefon: 0773/785.108.

Angajăm lucrător comercial în benzinărie. Salariu atractiv, sporuri de noapte și weekend. CV la adresa de e-mail: [seli-dagas@yahoo.com](mailto:seli-dagas@yahoo.com).

#### PRESTĂRI SERVICII

Masaj la domiciliu cu materiale naturiste garantate pentru probleme lombare. Preț minim. Telefon: 0724/701.061.

ÎNCHIRIERI UTILAJE OLTENIAS.R.L. efectuează lucrări, execuție a drumurilor, rigole, compactare, căi pietonale. Telefon: 0744/800.338.

Construcții, țiglă metalică, reparații, accesorii, dulgherie, vopsitorie, orice tip de materiale, orice mici reparații de urgență, izolații, discount între 10%-15%. Telefon: 0726/940.142.

#### CONDOLEANȚE

Colectivul Clinicii Medicină Fizică și Reabilitare Medicală a SCJU Craiova, este alături de d-na prof. Otilia Rogoveanu în aceste clipe grele, pricinuite de pierderea mamei. Condoleanțe familiei îndurerate.

#### ANUNȚ

În conformitate cu prevederile art. 1 alin. 1 din Regulamentul-cadru privind stabilirea principiilor generale de ocupare a unui post vacant sau temporar vacant corespunzător funcțiilor contractuale și a criteriilor de promovare în grade sau trepte profesionale imediat superioare a personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, aprobat prin Hotărârea nr. 286/2011, cu modificările și completările ulterioare, a prevederilor Dispoziției nr. 613/2015 privind aprobarea Regulamentului de organizare și desfășurare a concursurilor de ocupare a posturilor vacante sau temporar vacante corespunzătoare funcțiilor contractuale din aparatul de specialitate al Consiliului Județean Dolj, precum și din cadrul instituțiilor din subordinea Consiliului Județean Dolj și prevederile art. 554 alin.(1) din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, Clubul Sportiv Județean Știința "U" Craiova organizează concurs la sediul din str. Constantin Lecca, nr. 32, pentru ocuparea unui post vacant de execuție, în regim contractual, pe perioadă nedeterminată de asistent medical generalist – medicină sportivă, cu timp de lucru parțial, cu ocuparea a 2 fracțiuni de normă a câte 4 ore fiecare, în cadrul Centrului Turistic pentru Agreement și Sport la Compartimentul Asistență Medicală.

Concursul pentru ocuparea postului vacant va consta în 3 etape succesive, după cum urmează:

- selecția dosarelor de înscriere;
- proba scrisă - 27.05.2022, ora 10,00;
- data și ora susținerii probei de interviu se afișează odată cu rezultatele probei scrise.

În vederea participării la concurs, candidații trebuie să îndeplinească condițiile generale prevăzute de art. 3 din Hotărârea nr. 286/2011 și totodată următoarele condiții specifice:

- absolvent de școală sanitară postliceală sau echivalentă;
- certificat de membru O.A.M.G.M.A.M.R. și avizul de exercitare a profesiei pe anul 2022;
- vechime în specialitatea studiilor, minimum 3 ani;
- disponibilitate la program flexibil;

Dosarele de înscriere la concurs se vor depune până pe data de 19.05.2022, ora 16,00 la registratura Clubului Sportiv Județean Știința "U" Craiova.

Informații suplimentare se pot obține de la sediul Clubului Sportiv Județean Știința "U" Craiova, str. Constantin Lecca, nr.32, d-na Gavrilescu Livia, telefon : 0251413827 și pe site-ul instituției [www.csstiintaucraiova.ro](http://www.csstiintaucraiova.ro).

#### ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 5 mai 2022

Semnătura:.....

# Derby-ul Științei cu FCSB, sold-out

**Vor fi aproximativ 30.000 de spectatori pe „Ion Oblemenco”, la meciul de duminică seara**

Ultimul derby al sezonului în Bănie, Universitatea Craiova – FCSB, suscită un interes enorm în Oltenia și, mai mult ca sigur, meciul programat duminică, de la ora 19.30, pe arena „Ion Oblemenco” se va disputa cu „casa închisă”. Fanii Științei au năvălit încă de luni la casele de bilete și pe platformele online, iar la Tribuna a II-a și la Peluza Nord tichetele se vor epuiza astăzi, cele rămase fiind de ordinul zecilor. Sunt șanse foarte mari ca încă de la începutul week-end-ului absolut toate tichetele puse în vânzare pentru derby să fie epuizate. După eliminarea restricțiilor, suporterii Universității au luat cu asalt stadionul din Bănie, la ultimele două jocuri de acasă ale echipei lui Laurențiu Reghecampf, cu CFR Cluj și FC Voluntari, fiind prezenți, în total, aproximativ 40.000 de spectatori. La fel ca la meciul cu CFR Cluj, pentru duelul cu FCSB, oficialii Universității au luat măsura deschiderii peluzei sud, unde nu se mai vânduseră bilete în perioada restricțiilor.

„Reghe va juca cu cea mai bună echipă. Nu se pune problema să fie menajat vreun jucător. Nu o să dăm șansa la locul doi pentru șansa de a câștiga Cupa României. Nu trebuie să ne gândim la lo-

cul doi în momentul acesta. Mă interesează să facem spectacol cu FCSB, să fie un stadion care efectiv să explodeze, la figurat, bineînțeles. Cei mai buni să câștige și aceia să fim noi”, a declarat finanțatorul Mihai Rotaru.

**Știința ar putea să nu mai aibă nici șanse teoretice la titlu, la ora derby-ului**

Deși șansele la titlu ale Universității Craiova sunt pur teoretice, iar la ora partidei cu FCSB pot fi chiar nule, dacă FC Argeș pierde acasă cu CFR Cluj, orgoliul oltenilor de a-și învinge rivalele este imens, iar alb-albaștrii vor fi susținuți duminică seara de un stadion arhiplin. Dintotdeauna, la Craiova, succesele în derby-uri și jocul spectaculos au contat chiar mai mult decât trofeele, astfel că miza titlului sau faptul că peste câteva zile juveții au un meci mult mai important, ca obiectiv, returul semifinalei cu Sepsi, trec în plan secundar, răpunerea rivalei fiind targetul principal al oltenilor în duelul de duminică seara. Universitatea Craiova are ocazia, în cazul unui succes, să se apropie la un punct de FCSB, obiectivul oltenilor fiind ocuparea poziției secunde la finalul campionatului, care le-ar asigura participarea în preliminariile Conference League, în timp ce FCSB are nevoie, la



rândul ei, de un succes, pentru a-și păstra șansele la titlu. Meciul va fi arbitrat de Istvan Kovacs, cel care a condus recent, cu succes, turul semifinalei Champions League, Manchester City – Real Madrid, scor 4-3.

**Ultimul „sold-out” pe „Ion Oblemenco”, în septembrie 2019**

Precedenta partidă „sold-out” pe arena din Bănie a fost tot una contra FCSB, în septembrie

2019, meciul de debut al lui Victor Pițurcă pe banca tehnică a juveților. Atunci, FCSB s-a impus cu 1-0, în ultimul minut, printr-un gol marcat de Tsoumou, în urma unei gafe a lui Mirko Pigliacelli.

Universitatea Craiova a câștigat în ultimele două sezoane pe teren propriu, în play-off, con-

tra FCSB, 2-1 și 2-0, dar de fiecare dată partidele s-au jucat cu porțile închise, din cauza pandemiei de COVID-19. Astfel, ultimul succes de acasă al Universității contra celor de la FCSB, la care au asistat spectatori datează din 21 octombrie 2018, scor 2-1, chiar în ziua în care a încetat din viață Ilie Balaci.

## Play-off, etapa a VIII-a

**Farul – Voluntari, sâmbătă, ora 17.30**  
**Argeș – CFR Cluj, sâmbătă, ora 20.30**  
**„U” Craiova – FCSB, duminică, ora 19.30**

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	7	4	1	2	9-5	51
2. FCSB	7	6	0	1	18-4	49
3. Craiova	7	6	0	1	17-5	45
4. Voluntari	7	2	0	5	5-11	30
5. Farul	7	1	1	5	2-11	28
6. FC Argeș	7	1	0	6	3-18	27

## Play-out, etapa a VIII-a

**Mediaș – Clinceni, vineri, ora 17.30**  
**Botoșani – Dinamo, vineri, ora 20.30**  
**UTA – Mioveni, sâmbătă, ora 15**  
**Sepsi – Chindia, duminică, ora 14.30**  
**Rapid – Fcu, luni, ora 20.30**

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Rapid	7	6	1	0	18-1	39
2. Botoșani	7	5	0	2	12-6	38
3. Sepsi	7	5	1	1	14-3	36
4. Fcu Cr.	7	4	2	1	11-4	31
5. UTA Arad	7	3	0	4	8-5	29
6. Mioveni	7	4	1	2	9-8	28
7. Chindia	7	1	2	4	4-6	23
8. Dinamo	7	3	1	3	10-8	19
9. Clinceni	7	0	0	7	1-24	-5
10. Mediaș	7	0	0	7	2-25	-37

## Baschetbaliștii Craiovei au pierdut primul meci din play-off

Echipa de baschet SCMU Craiova a cedat, în deplasare, fără drept de apel, primul duel din seria de „2 din 3”, cu FC Argeș, în play-off-ul Ligii Naționale, scor 93-61, pe sferturi: 18-

21, 17-15, 27-19, 31-6. Al doilea meci este programat în Poli-valenta din Bănie, vineri, de la ora 19.30. În cazul în care SCMU Craiova se va impune, decisivul va avea loc luni, la Pitești.

Au jucat pentru SCMU Craiova: Vărnă 21 de puncte, Qualls 15, Hawley 11, Blaj Voinescu 6, Kennedy 3, Andrieș 3, Țăbârnă 2, Robinson.

„În primul rând felicitări Pițurcă pentru această victorie. Am avut două reprize total diferite. În prima am practicat un baschet normal, colectiv și în repriza a doua am jucat foarte mult individual, iar acest lucru a reprezentat marea noastră problemă. Am ratat toate încercările libere din ultimul sfert. Trebuie să ne pregătim pentru al doilea meci”, a spus antrenorul SCMU Craiova, Vitaly Stepanovski.

În celelalte meciuri din sferturile play-off-ului, s-au impus și conduc cu 1-0 seria echipele favorite, care au jucat acasă, respectiv: UBT Cluj, CSM Oradea și CSO Voluntari.

